



## 改造中的市区清姜路——

# 车辆文明守规 交通井然有序

本报记者 马庆昆



受改造提升工程影响，市区清姜路实行半幅通行，上下班高峰期会出现拥堵情况。然而，日前记者采访发现，改造中的清姜路虽然路窄车多，但车辆均能做到文明行驶、礼让行人，整条路上交通秩序井然。

9月7日，记者现场采访看到，清姜路正在进行改造提升施工，多数路段实行半幅双向通行。虽然道路相对较窄，中间也没有隔离带，但车辆均能规范行驶，没有出现逆向行驶、超速行驶、随意掉头等不文明现象。

由于施工，清姜路上许多公交站台被围挡遮住，挡板上挂着公交车临时停靠点的牌子。公交车到站后，乘客自觉按次序上下车。看到公交车靠站，后方车辆主动停下来，等下车的乘客过马路后，再继续行驶。

清姜路与东六路、西六路十字附近，有医院、工厂、居民区、农贸市场，人流量相对较大，其中不乏老年人、残疾人等行动不便的市民。由于施工围挡，此处通行区域更狭小。记者看到，有行人过马路时，车辆都早早停在远处（见左图），等行人快速通过后，才低速驶过十字路口。

谈到出行感受，家住东三路的姜让非常感慨：“车辆耐心等待，行人快速通过，路口一点也不乱，这说明大家的文明素质都提高了。”

## 车让人·人守规 共建文明交通

本报讯 随着文明城市创建不断深入，我市大部分机动车驾驶员能自觉在斑马线前礼让行人。9月10日，笔者在市区多个路段看到，车让人、人守规，文明交通蔚然成风。

当天上午，市区文化路与经一路交会处的斑马线前，车辆、行人川流不息，虽然没有红绿灯，但交通秩序井然。笔者观察发现，路口南北两侧斑马线前均有礼让行人的标识，路口处行人自觉等候，车辆行驶到斑马线前时，都能缓缓停车，礼让行人（见右图）。从此路段通过的市民刘女士告诉记者，现在司机的素质都很高，看到司机停车，她也会快速小跑通过。“互相理解，才能提升道路通行效率嘛！”刘女士说。

当天中午1时左右，正值上学上班的高峰期，笔者在市区川陕路与清姜路交会处看到，过往车辆纷纷减速慢行，在斑马线前停车让行，路口处的老人拉着孩子迅速通过，年轻人也是疾步向前，待行人完全通过后，机动车才低速驶过斑马线。家住宝成社区的赵大爷说，自己年纪大了，腿脚不便，但每次通过斑马线时都有车辆让行，感觉很安全也很暖心，同时也觉得城市文明风气越来越好。（罗琴）

市区多个路段：

## 车辆礼让 行人自觉



## 市区部分酒店走访见闻——

# 遏制浪费氛围浓 厉行节约措施实



饭店推出的小份饭菜

本报讯 9月10日，笔者走访市区几家酒店发现，多数酒店能做到倡导客人在用餐时少点勤加、吃不完打包带走，并制定节约措施，从源头上杜绝舌尖上的浪费。光盘行动和打包带走已成为多数市民就餐的习惯。

当天上午11时许，笔者来到位于市区火炬路上的怡和酒店，不论是酒店大堂，还是餐饮区电梯口、过道、包间门口，均张

贴着“节约粮食、拒绝浪费”的宣传海报，二楼自助餐区及包间的餐桌上也都摆放着“光盘行动、分餐分食”的文明用餐宣传牌，营造出浓厚的厉行节约、文明就餐氛围。据怡和酒店餐饮部经理朱丽娟介绍，酒店为了杜绝舌尖上的浪费，自助餐区

采取分餐就餐方式，将以前的大盘子改为分格盘，菜品荤素搭配，实行专人打餐，满足顾客需求，既为酒店节约了食材，又为顾客节省了开销。此外，他们在提高宴会套餐质量的同时，适量减少了菜品数量。“在顾客点菜时，我们也会提醒顾客少点勤加、不够再添，以此引导顾客不要浪费。另外，我们还会在顾客就餐完毕后，及时提醒顾客打包剩饭菜。”朱丽娟说。

随后，笔者来到位于市区文化路的嘉隆国际酒店，此时正值中午用餐高峰期，酒店服务人员正热情地招待顾客点菜，并向顾客建议少点勤加，吃多少点多少，每桌的顾客都在服务员建议下点了与人数相应的菜品，从源头避免了食物浪费。“为了抵制餐饮浪费，我们特推出半份菜、份份菜，根据顾客就餐人数推荐相对应菜品。同时，也会建议顾客打包剩饭菜。”酒店餐饮部经理蔡新娟说，现在就餐的市民光盘意识都很强，吃不完会主动打包带走。（王菁）

## 厉行节约 反对浪费 ——宝鸡在行动

## 邻里之间看文明



邻居帮李守桂老人按摩腿部

邻居接力来照顾，八旬独居老人表示——

# 大家的关爱 让我生活快乐无忧

罗琴

“要不是有邻居热心照顾，我这条腿还不知道什么时候才能走路！”今年82岁的独居老人李守桂逢人就夸自己的好邻居。渭滨区英达路社区世纪花园小区的居民们，用热心、暖心、贴心诠释着“邻里好赛金宝”的和谐文明理念。

事情还得从今年4月说起。“小石，快来救救我。”4月21日中午1时左右，已经年过七旬的石耀堂接到电话，赶忙和老伴放下手里的活儿，拿起李守桂一直放在自家的备用钥匙，去隔壁开门。原来，李守桂在家中不慎摔倒，脚疼得站不起来，还好手机就在旁边茶几上，她赶紧拨通了隔壁邻居的电话。两口子扶起李守桂后，叮嘱她得去看医生。“不用不用，我休养几天能好。”李守桂年轻时曾是一名军医，对这一点扭伤，完全没放在心上。

很快，邻居们都知道李老太摔伤了。当晚，住在李老太楼下的卫宝珠和于卫莲就来家里看望李守桂，并苦口婆心地劝导其去医院。最终，李守桂松了口气，同意第二天去医院做检查。

4月22日一大早，于卫莲拨通了120急救电话，并与石耀堂夫妇一起送李守桂去了市中医医院，经检查，李守桂的左腿骨折，得住院治疗。可是，

由于正值疫情防控时期，医院只允许一名“家属”陪伴。石耀堂夫妇年纪大，于卫莲身子单薄个子又小，单独照顾70多公斤的李守桂还很吃力。了解实情后，医院同意三人一起陪同李守桂看病，推着轮椅上的李守桂楼上楼下做检查，做完全部检查，石耀堂夫妇和于卫莲已是满头大汗。当晚，医院安排李守桂住院。在护工来之前，给李守桂喂水喂饭、端屎接尿，于卫莲精心伺候着。这些不沾亲不带故的邻居们，把李守桂感动得落了泪。

出院后，邻居们更是给予李守桂无微不至的关怀与照顾。谁家买菜去，都询问老人要带点啥；谁家买了好吃的点心，也都不忘给李守桂送点儿。“我老家是上海的，1975年跟老伴从部队转业来到宝鸡，这里太好了，尤其是邻居们，他们对我的关爱让我快乐无忧，也让我更热爱这片土地。”李守桂说。

随着我市文明城市创建的深化，像这样邻里和谐、邻里互助的故事越来越多，文明之风温暖着每一个人。

## 暖新闻



宝鸡日报社志愿者：

## 走村入户宣传创文

为进一步营造良好的创文氛围，提高群众创文知晓率和参与率，9月10日上午，宝鸡日报社10余名志愿者来到金台区中山西路街道金台村开展“你我共同携手·共建文明城市”志愿

服务活动。活动中，志愿者分组入户走访，发放宣传资料，与村民交流，宣传创文知识。志愿者还清扫了村子的道路和卫生死角，让该村的村容村貌得到提升。杨青摄

## 征婚启事

张旻，男，现年33岁，身高165cm，在一家集体企业工作，未婚。欲觅一位身体健康、忠诚可靠、勤劳奋进的女士为伴（城市、农村户口均可）。

如有意者，请与张旻联系。  
电话：15829404469

## 挂失 以下证件遗失，现声明作废。

- \* 闫哲丢失出生医学证明，号码为：I610484791。
- \* 曹秀梅丢失身份证，号码为：610321196903124020。
- \* 宝鸡市长乐科技有限公司丢失财务专用章一枚。
- \* 张铭朗丢失出生医学证明，号码为：T610360655。

- \* 宝鸡市公安局交通警察支队渭滨大队工会委员会渭滨大队分会丢失开户许可证，号码为：Z7930000172401。
- \* 王哲丢失身份证，号码为：610322199607211111。
- \* 宝鸡未来伙伴网络科技有限公司丢失财务专用章一枚，号码为：61039900272529。
- \* 曾俊豪丢失出生医学证明，号码为：O610257608。

- \* 袁文亮丢失身份证，号码为：610303200503291619。
- \* 张雨瑞丢失出生医学证明，号码为：O610609046。
- \* 宝鸡职业技术学院党费专户丢失开户许可证，号码为：Z7930000122101。
- \* 张志斌、丁杰丢失宝鸡市德福房地产开发有限公司装修押金票据一张，号码为：1745436。

广福疏通 专业疏通管道、清淘窖井、化粪池污水  
疏通专利号：ZL2009 2 0032268.8 电话：3390767 2842888 联系人：张婷

公告专栏 服务热线：3273352

法律顾问  
吴智丰律师  
13309174321